Chapitre 19 — Limites de fonctions 1

Exercice 1 Déterminer les limites suivantes

1.
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11.

© ® NS TN

5
f(z) = ;27—:1 en +00.
f(z) = iz:f en +oo.
f(z) =¢e"—2z+1 en 4o0.
f(z) = 3ze™"" en 4ooc.
f(z) = Z”C i_i en +oo.
f(z)=vV1+2z—+x—1en +oo.
f(z) = \/1—1—36;\/1—33 en 0.
f(x) = cos(5z)e 3% en +oo.
flz) = sméjx) en 0.
flz) = a;;m—i_(ai) en +oo.
f(z) = e @) en 400,

Exercice 2 Limites et parties entiéres

1.

. Soit la fonction f définie sur RY par f(z) =z LCJ

Soit la fonction f définie sur R par f(z) = z|x].
Déterminer les limites de f en 400 et en —oo.
1

Déterminer les limites de f en 0 et en 4o00.

Exercice 3 Limites et fonction sinus

1.

2.

Montrer que la fonction sinus n’admet pas de limite en +oo.

1
Soit la fonction f définie sur R* par f(x) = sin ()
x

Montrer que la fonction f n’admet pas de limite en 0.

1
. Soit la fonction f définie sur R* par f(z) = zsin ()
x

Déterminer la limite de f en 0.

Exercice 4 [*] Montrer que la fonction tan n’admet pas de limite en +oo.

Exercice 5 Etudier les limites suivantes. Dans beaucoup de cas, il pourra
étre intéressant de faire un calcul d’équivalent.

) 2% 4+ 2 + 52 1
4B — 302 M 9. 2z1n (1 + 2) en +o0o
2 — 3z +2 v
Lo e * 1\*
2. 1 " 1(n € N¥) 10. <1+x> en —+oo
sin(zInz) 1
3. T en 0 11. = (1 — COoS <)> en +oo
.’172 + xr — 2 2 t 2
4. gy e 1 12. In(3z* 4 2x) — In(2z* 4 3x) en +o0
xl . 13. (1—€*)Inz en 0.
5. Tz en +00 .
sin(z) — cos(x) T
6. 2% en 0 4 ———F——eny
T4
7. \t/xZ(;— )2x —z en +00 . sin(3z) -
. ————en —
8. %) en 0 V1 —2cos(x) 3

sin(2z)

Exercice 6 Déterminer un équivalent simple des fonctions suivantes au point
indiqué.
€T —x :
L€ +e en 400 et en 0. 4. In(1 +sin(x)) en 0.
, 2 5. In(cos(z)) en 0.
2. 21 0 et .
"+ 2+ 2In(z) en 0 et en +00 6. In(sin(z)) en T

3. e+ 22 en 0 et en +oo. 2
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